

# SLUNCE VE STÍNU

KNIHA  
MĚSÍCE



## NADĚJE UMÍRÁ POSLEDNÍ

VE SNOVÉ ŘÍŠI JE ALE  
SNADNÉ ZABLoudIT

**U**plynulo deset dlouhých let. Gundžárej, město trpící pod nadvládou Kisujského protektorátu, už není místem snění a míru. Dnes pod povrchem zdánlivého klidu a pokorné spolupráce s Kisuany probublává nespokojenost gundžárejského lidu a Hetawa se svými kněžími cítí příležitost opět se ujmout vlády. Někdo další však spřádá vlastní plány a městem se šíří ošklivá noční múra – záhadná nákaza, která se připlíží ve snech a svou obět zahubí za ukrutných muk. Lidé se začínají bát, a to může být stejně zrádné jako nebezpečné. Ovšem temné vody politiky jsou ještě nebezpečnější, a tak není radno zaplést se s vlivnými, kteří jdou za vidinou moci a bohatství zcela bez skrupulí. Možná ale ještě existuje pro Gundžárej naděje.

Hanani je žena, první, které bylo kdy dovoleno vstoupit mezi kněží Bohyně snů, a Wanahomen zase vyhoštěný princ, co by rád získal zpět svou říši. Ač je jim to proti srstí, osud je svede dohromady a bude jen na nich, jak svoje šance k záchraně Gundžáreje využijí.

Závěrečná část dílogie *Snová krev* vás zcela spolehlivě pohltí a odnese do říše snění, chrámů Bohyně i pouští, ve kterých žijí Banbarrové, tak odlišní od Gundžárejců z města. Příběh propracovaný do nejmenších detailů přiměje zamyslet se nad spoustou věcí, zdánlivě jednoduchých, ale jitřících fantazií až na hranici možného. Jemisinová opět dokazuje, že je oprávněně nazývána královnou současné fantasy, a překladatel Roman Tilcer jí v tom (pro české čtenáře) vydatně pomáhá. **✉ Monika Dvořáková**

90%

N. K. Jemisinová: *Slunce ve stínu* / PŘEKLAD Roman Tilcer / OBÁLKA Marc Yankus / VYDAL Host, Brno 2022 / STRAN 600 / CENA 549 Kč



★★★★★★★★

SCI-FI

Tomáš Lipner  
**HVĚZDOLET  
VLTAVA**

Prvního května 1997 válečný hvězdolet *Vltava* opouští pozemskou orbitu a míří do vesmíru. Od té chvíle jej již žádný člověk nespátřil.



★★★★★★★★

FANTASY

C. L. Werner  
**ZABÍJEČ  
ČARODĚJNIC**

Poslední kniha ze série *Mathias Thulmann*, kde lovec čarodějnic pokračuje v pátrání po bezbožné knize *Das Buch die Unholden*.

KNIŽNÍ NOVINKY

60%



Brian Freeman: *Dvojník* / PŘEKLAD Jan Jiráček / OBÁLKA Soňa Šedivá / VYDAL Laser, Praha 2022 / STRAN 320 / CENA 359 Kč

## NAPŘÍČ ALTERNATIVNÍMI VESMÍRY

Autor thrillerů Brian Freeman není tuzemským čtenářům neznámý, ostatně úspěchy slavil i u nás se sérií *Frost Easton*. V poslední době však thrillery mixuje s jinými žánry jako u duchařiny *Sama proti všem* či právě u sci-fi novinky *Dvojník*, která si pohrává s tématem alternativních vesmírů. Hlavní hrdina Dylan tu má pech – za nešťastných událostí mu v uplynulé dekádě zemřeli rodiče, pak nejlepší kamarád, a teď i manželka. Jenže poté se kolem něj začne utahovat smyčka i série vražd. A na závěr spatří něco zcela nevidaného – svého dvojníka. Sci-fi thriller může začít.

Hned na počátku je jasné, že Freeman je ostřílený řemeslník, který s chytlavým psaním a výstavbou příběhu nemá nejmenší problémy. Kvůli rozvláčnému začátku sice kniha napřed působí jako ideální typ spoteřební literatury, který si vezmete na dalekou cestu, při níž se vám nechce přemýšlet, po čase se ale kolečka rozjedou a svižné vyprávění začne nabírat na obrátkách, takže nebudou datat ani znalci tématu. Díky slušné gradaci navíc kniha překvapí hned několika finálními zvraty. Pokud tedy máte chuť na bestseller rozkročený napůl mezi sci-fi a thrillerem, právě jste našli favorita. **✉ Jan Nohovec**